

跨越

文化与传播学院 2021级 王子娜

和父亲跨上摩托车，沉重地向老家驶去。

狗狗是松狮和中华田园犬生的“串儿”，出生地不详，出生年月不知，何时来到我家无从考证——总之要比我早来。现在有关它的物品唯余合照一张、梳子一把。疑似因为血统问题，家里人没有为它起个洋气好听的名字，又因为“狗狗”叫起来无比顺心合嘴，才给它定名为狗狗，土黄蓬松的毛发赢得了一家人的喜爱。

拍满月照的时候，母亲抱着我跨上了摩托车，马达轰鸣声和狗狗狂吠声混在一起。“少了一个狗娘。”父亲笑着提醒，于是满月照上多了一只咧着嘴角的大黄肥圆的狗。父母是双职工，我不到二周就被送到了托儿所，每天清晨父亲骑着摩托送我和母亲上学、上班，狗狗自觉地跟着摩托放风、遛弯。等家四口回到村口后，狗狗独自返回村庄自在逍遥，傍晚再款款而来迎接归来的大家。

有关老家房屋的记忆我已十分模糊，只记得一扇木门上钉了两个“狗门”供狗狗出入无阻。

饭点前，父亲和母亲在厨房做饭，只不过母亲做着什么，父亲做着什么，我无法分辨。父亲说，那是喜事的一顿。

思家情 念国梦

文化与传播学院

2021级 黄方云

孩提时总莽撞十分礼数失仪
那时它告诉我
泱华夏 千古礼仪之邦
我用什么把它留住
耳濡目染 饱读诗书
父母教诲 国学经典
学与思中皆归一

少年时总三分热度 不识抬举
那时它告诉我
此时勤学 万丈高楼之基
我用什么把它留住
业精于勤 恒于嬉
黑发为学 茁火为灯
勤奋二字合二为一

青年时总不珍惜 表现无度
那时它告诉我
勤俭之德 传吾国之芳
我用什么把它留住
心感勤勉 自有白山青水

播一室勤俭 扬一家之气
勤俭以修身立德

而今我言行一致 至诚至成
那时它告诉我
家国千梦 终成大器之人
它用什么把我留住
暮鼓晨钟 潜移默化
弦歌不绝 蕃火相传
此邦安处是吾乡

后来啊我行礼于外 德成于中
勤学好问 薛窗万卷书
勤俭持家 立德修心
于是告诉我
幸生华夏 幸育于父母

我用什么把它留住
修身立德齐家天下
吾念家国念我
我与家国同奋进

薪火相传 生生不息

何其有幸

文化与传播学院

2022级 刘寅艳

我始终相信，所有的相遇都有意义。就像云遇上风，会成就更美的静谧；海水见了月，能绘出扣人心弦的雅致；群山碰上星辰，会碰撞出动情的浪漫。我遇见你亦是如此，其间的胜意唯有以喻言，总觉得缓道一声“有幸”可胜却千言万语。

初入大学校园，我听过最感动的话语大概就是：“你是我最喜欢的妹妹，我想感谢你：‘你是我最敬爱的学姐，无可比拟，认识你是我人生最美的确幸。’”

关于友情，世俗给了它太多定义，但我认为它该清激如雨，正如我三的故事般，纯净而绵密。这个故事

还需要从一场面试说起：假期偶然的一次“初识”，我在众多面试官中认出了她。她关心我的日常，见止她的舒适，抚慰我的情绪，参与我的成长，一点点引领着我前行。当我向她请教一些问题，她的耐心为我讲解，并且以自身的经历为我提供题。当察觉到我情绪不对劲，她会说：“无论任何时候，我都会在的，有什么不开心的都可以和我说。”当我面对取舍，难以抉择，她会说：“我希望你能开心，鸡毛蒜皮不足以困住你，你应该去看更广阔的世界。”

时至今日，兰在我心中的份量越来越重，我对她的感激之情也越来越大。她或许不知道在那个仍显陌生的城市里她的一句问候能给我儿时温暖，一声鼓励能赐予我几分勇气，一语夸赞能予我几分欣喜……一点一滴，我都接受着，保留着，收藏着，使我体会到藏在时间里的真挚情感。遗憾的是，我能力有限，难以成为她的发展助力，现在只能以幽默陪伴的形式回报我的满腔谢意。我会努力变得优秀，让她为我感到骄傲和欣喜，并且以自己的方式倾尽全力帮助她。

我爱兰对说：“一年有一年的光景，一岁有一岁的韵味，花会沿途盛开，你也将和人生路上绽放光。”“很高兴认识你。”这句话我想对你重复亿遍。“时至不易，新篇待启，愿千万个你我都能遇见真善，邂逅美满，都能寻得挚友，共赴梦想的彼岸。

似水流年

文化与传播学院 2022级 崔迅

盛的食物，华美的衣服，但是人所拥有的时间是固定的。流年是这样的天真而残忍，它陪伴你一生，直至这一生迎来终结。

少年易老学难成，一寸光阴不可轻。未觉池塘草春芽，阶前梧叶已秋声。初学，觉得可笑。或许是幼时觉得人生还有大把时光可以肆意挥霍，难以理解诗人的喟叹和想要传递的情思与哲理。但如今，我不再这么想了。现在时光在不同的人手里是不一样的，它会公正地对不同的人给予对应的奖罚。懒惰是时光的天敌，而时光则是懒惰的惩罚者。勤劳的人善于利用时光，时光会奖励他，让他得偿所愿做出一番大事来；懒惰的人总是玩弄时间，在时光实现充分而忙碌。童年时期的我把空闲时光成了奢侈品，每一个“忙碌”的瞬间我都觉得，如果时间能够再充裕一点就好了，如果时光能流逝得再慢一点就好了。它流逝得太过于匆匆了，在洗漱中咀嚼流逝的水流里，在上课路上，在每一个不经意的瞬间中溜走了。若善待它，必不会无情抛弃。

如果它似水流淌，那我们不妨做一个海绵，努力汲取它，使自己变得饱满富盈；如果它似风，那不妨借这好风之力，登上青云端；如果它似音符，不如做一个演奏者，谱写自己生命的华美乐章。

时间对所有都是公平的，穷人不会因为没有钱而被扣倒时间。生老病死是时间给予我们的痕迹。金钱可以买到丰盛的食物，华美的衣服，但是人所拥有的时间是固定的。流年是这样的天真而残忍，它陪伴你一生，直至这一生迎来终结。

时光在不同的人手里是不一样的，它会公正地对不同的人给予对应的奖罚。懒惰是时光的天敌，而时光则是懒惰的惩罚者。勤劳的人善于利用时光，时光会奖励他，让他得偿所愿做出一番大事来；懒惰的人总是玩弄时间，在时光实现充分而忙碌。童年时期的我把空闲时光成了奢侈品，每一个“忙碌”的瞬间我都觉得，如果时间能够再充裕一点就好了，如果时光能流逝得再慢一点就好了。它流逝得太过于匆匆了，在洗漱中咀嚼流逝的水流里，在上课路上，在每一个不经意的瞬间中溜走了。若善待它，必不会无情抛弃。

如果它似水流淌，那我们不妨做一个海绵，努力汲取它，使自己变得饱满富盈；如果它似风，那不妨借这好风之力，登上青云端；如果它似音符，不如做一个演奏者，谱写自己生命的华美乐章。

逢友如兰

文化与传播学院

2022级 刘寅艳

我很幸运，在懵懵懂懂的年纪遇见了她。她关心我的日常，见止她的舒适，抚慰我的情绪，参与我的成长，一点点引领着我前行。当我向她请教一些问题，她的耐心为我讲解，并且以自身的经历为我提供题。当察觉到我情绪不对劲，她会说：“无论任何时候，我都会在的，有什么不开心的都可以和我说。”当我面对取舍，难以抉择，她会说：“我希望你能开心，鸡毛蒜皮不足以困住你，你应该去看更广阔的世界。”

时至今日，兰在我心中的份量越来越大，我对她的感激之情也越来越深。她或许不知道在那个仍显陌生的城市里她的一句问候能给我儿时温暖，一声鼓励能赐予我几分勇气，一语夸赞能予我几分欣喜……一点一滴，我都接受着，保留着，收藏着，使我体会到藏在时间里的真挚情感。遗憾的是，我能力有限，难以成为她的发展助力，现在只能以幽默陪伴的形式回报我的满腔谢意。我会努力变得优秀，让她为我感到骄傲和欣喜，并且以自己的方式倾尽全力帮助她。

我爱兰对说：“一年有一年的光景，一岁有一岁的韵味，花会沿途盛开，你也将和人生路上绽放光。”“很高兴认识你。”这句话我想对你重复亿遍。“时至不易，新篇待启，愿千万个你我都能遇见真善，邂逅美满，都能寻得挚友，共赴梦想的彼岸。

河北经贸大学

HEBEI UNIVERSITY OF ECONOMICS AND BUSINESS

中共河北经贸大学委员会主办 本报编辑部编辑出版

2023年5月12日 第5期 总第442期

国内统一连续出版物号 CN13-0806(G) 学校网址 http://www.heuet.edu.cn/

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会



本报讯（通讯员段盛杰 孙晨尧）

月14日下午，我校在会议中心报告厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。校党委书记刘兵作动员部署，省委第十六巡回指导组组长王立出席并讲话，校党委副书记赵海瑞主持会议。

刘兵指出，习近平总书记坚持把

教育工作会议上的重要讲话，高屋建筑、视野宏大、内涵丰富，具有极强的政治性、思想性、指导性，为开展主题教育提供了根本遵循，是一篇马克思主义纲领性文献。全校各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识开展这次主题教育对于推进党的自我革命、完善党的组织建设、加强宣传引导、营造良好政治生态、确保主题教育取得扎实成效、自觉从全局的高度、立足高校职责使命，扎实开展主题教育。

刘兵强调，要全面对标对表，坚决贯彻落实党中央和省委关于主题教育安排部署，牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要精准把握主题教育的目标任务，坚持护党的团结统一、激励党员担当作为、推进党的自我革命具有重要意义，自觉从政治和全局的高度、立足高校职责使命，扎实开展主题教育。

刘兵强调，要全面对标对表，坚决

贯彻落实党中央和省委关于主题教育安排部署，牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要精准把握主题教育的目标任务，坚持

刘兵作主题教育读书班专题辅导报告

本报讯（通讯员段盛杰）5月9日，我校在会议中心报告厅举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。校党委书记刘兵作专题辅导报告，校领导董昊、刘建平、高峰峰、张秀山、程瑞芳、田学斌出席，省委第十六巡回指导组成员邵学工到会指导，全体处级干部参会。

刘兵强调，要坚持学思用贯通、知行合一、学以致用，确保读书班取得实实在在的成效。

刘兵强调，要坚持学思用贯通、知行合一、学以致用，确保读书班取得实实在在的成效。

刘兵强调，要坚持学思用贯通、知行合一、学以致用，确保读书班取得实实在在的成效。

刘兵强调，要坚持学思用贯通、知行合一、学以致用，确保读书班取得实实在

刘兵参加马克思主义学院“以学铸魂 坚定理想信念”主题党日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，创

新工作形式，提升学习成效，5月7日，我校马克思主义学院党委赴河北省邢台市红旗渠集团开展“以学铸魂 坚定理想信念”主题党日活动，校党委书记刘兵出席并讲话，校党委副书记赵海瑞主持会议，省委第十六巡回指导组组长王立出席并讲话，校党委副书记赵海瑞主持会议。

全体党员首先来到红旗渠的咽喉工程——青年洞，听取了红旗渠工程的讲解，参观了青年洞，了解了红旗渠工程的建设背景、工程概况、建设历程、工程意义等。

全体党员首先来到红旗渠的咽喉工程——青年洞，听取了红旗渠工程的讲解，参观了青年洞，了解了红旗渠工程的建设背景、工程概况、建设历程、工程意义等。

全体党员首先来到红旗渠的咽喉工程——青年洞，听取了红旗渠工程的讲解，参观了青年洞，了解了红旗渠工程的建设背景、工程概况、建设历程、工程意义等。

此次主题党日活动，是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一次现场学习。党员们纷纷表示，通过此次现场学习深受震撼和启迪，不仅加深了对红旗渠精神的深刻认识，更是上了一堂生动的党性教育课。

（供稿：马克思主义学院）

黄晶到商学院开展主题教学调查研究工作

为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，挖掘潜力，提质增效，推动学院各项工作创新发展。他强调，党员领导干部要深刻认识主题教育的重大意义，准确把握主题教育的总要求和目标任务，主动把握主题教育的重点和难点，牢牢守住廉洁自律的底线，坚决反对形式主义、官僚主义，做到真抓实干、务实高效。

商学院党委书记黄晶到商学院开展主题教学调查研究工作，深入分析存在的问题和不足，提出改进措施，推动学院各项工作创新发展。他强调，党员领导干部要深刻认识主题教育的重大意义，准确把握主题教育的总要求和目标任务，主动把握主题教育的重点和难点，牢牢守住廉洁自律的底线，坚决反对形式主义、官僚主义，做到真抓实干、务实高效。

商学院党委书记黄晶到商学院开展主题教学调查研究工作，深入分析存在的问题和不足，提出改进措施，推动学院各项工作创新发展。他强调，党员领导干部要深刻认识主题教育的重大意义，准确把握主题教育的总要求和目标任务，主动把握主题教育的重点和难点，牢牢守住廉洁自律的底线，坚决反对形式主义、官僚主义，做到真抓实干、务实高效。

认真听取汇报后，黄晶对商学院班子成员和教师提出的意见建议表示认可和肯定，对学院教职员以校为

